"问题"本是平常事一陈伟老师

本文是围绕生命中问题出现时的一些思考。

一切生活都是解决问题

哲学家波普尔(Karl Popper, 1902 - 1994)临终前出版了一本文集,名为《一切生活都是解决问题》(All Life is Problem Solving),收录了波普尔多年来在哲学、科学、社会学、政治、经济知识论方面的一些文章。令我感兴趣的是这书名——切生活都是解决问题。这书名道出了"问题"并不是偶然发生的,"问题"是与生活共存。正是因为问题的出现,人们在解决问题后,生活才能有进步,生命才能更完满。

被问题围绕

我们作为跟随主的人,并不会因为信了耶稣而不再遇到困难,好像童话故事中的公主、王子一样无忧无虑地生活下去。这是童话,并不是真实的生命,也不是圣经的教导。**我们作信徒的,其实也和世人一样,生命中常会遇到问题**:学业的问题、工作的问题、身体健康的问题、人际关系的问题、教会事奉的问题、传福音时遇到问题、在良院学习时不懂得答考卷的问题……林林总总,不胜枚举。这是信徒在生命中都能体验到的。

在圣经中我们也看到很多听命于神、跟随主耶稣的人,他们的生命也是被问题围绕,充满困难。先知耶利米一生忠心传神的话语,却没有过着快乐的日子,相传他在犹大亡国后流徙到埃及人当中。约瑟被哥哥卖了后,在埃及过了 13 年充满困难的生活,才能当上埃及的宰相。在新约中,**耶稣也亲自教导我们,跟随他的人"没有不在今世得百倍的",却要"受逼迫,在来世必得永生。"(可 10: 30)**保罗在传福音的时候,也遇到困难、捆锁(腓 1: 7)。圣经中充满了跟随主的人遇到困难、遇到问题的记述。

与问题共存

在神学思考中,我们也要记得,**我们是有形有体的人,与世人一样,受着时间、空间的限制, 受着生老病死的限制,不会因着信了耶稣便不会病、不会死,也不会因着信了耶稣,便能主宰神迹的出现**,例如一定要一个末期癌症病人得着神迹、得着医治。神迹的出现是神掌管的,人不能超越人的限制,代神作出决定。

然而,在面对困难、问题时,我们的秘诀是:"我靠着那加给我力量的,凡事都能作"(腓 4: 13)。这就是说,要继续倚靠主、顺服主,面对任何问题,在任何景况中,都不要失去信心,并且深信主与我同行,渡过难关。因此,**当我们面对问题时,不要怨天尤人,说:为何问题偏偏临到我,而是要说:主啊,我与世人一样,是会遇到问题的,但我愿意顺服,愿意倚靠你面对问题,求主帮助,求主引领。我们要学习与问题共存。**

欢迎浏览良友圣经学院网站 http://new.1tshk.net/, 或https://1ts33.net, 电邮至 school@liangyou.net联络。